
MolEár László
A Nemzeti Színház örökös tagjainak név­

sora fájdalmas gyorsasággal gyérül meg, s 
ebből a sorból ma ismét kitörölt egy nevet 
a halál.

Molnár László nem sok hijjdn már elérte 
a harmincadik esztendőt, mikor ott­
hagyta jogi pályáját, otthagyta Pest vár­
megye aljegyzőségét, hogy 1884-ben színész­
nek csapjon fel, tizenkét esztendei vidéki 
színészkedés után, 1896-ban a Vígszínház­
hoz, egy esztendővel később a Magyar Szín­
házhoz, 1900 bán pedig a Nemzeti Színház­
hoz szerződtették. Legnagyobb szerepe a 
Lear királxj volt, ebben lépett fel utoljára 
is, két esztendeje búcsúzóul a Nemzeti Szín­
házban. Ekkor már ereje fogytán volt, s ezt 
nyilván maga is érezte, mert néhány héttel 
később nyugdíjaztatását kérte.

A Shakespeare-szerepekben a Nemzeti 
Színház közönsége méltányolta Molnár 
László törekvéseinek komolyságát és dik- 
eiójának, játékának tradicionális tisztaságát, 
de igazi, zajos sikerét nem a Nemzeti Szín­
ház színpadán aratta, hanem még a Magyar 
Színházban, ahol a Gyurküvics-lányok pre­
mierjétől fogva száznál több előadáson át 
játszotta Radvámji ezredes szerepét. Molnár 
László igazi magyar űr volt, tempós, kimért, 
egyszerű, meleg, és amikor a híres csárdás­
jelenetre került a sor, Molnár László mindig 
újból kénytelen volt ismételni a közönség 
követelésére ezt a betétet, bár nem szívesen 
tette meg : Molnár László csárdása akkor 
legendássá lett, annyira megvolt benne az 
ezredesi rang, a vidéki úr temperamentuma, 
a csárdás minden tradíciója, és tiszta rit­
musa. Molnár László talán v»em fájlalta azt, 
hogy a Gyilrkovics-lányok-nak ez a szerepe 
nem juthatott neki többé, amikor Ilerczeg 
Ferenc vígjátéka átköltözött a Nemzeti Szín­
házba és szívesen engedte át Radványi ez-
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redes egyenruháját a zajos sikerrel Rózsa­
hegyi Kálmánnak, aki most már az esték 
igen bosszú során át mutatja meg a Nem­
zeti Színházban : hogyan beszél alantasaival, 
h— nn beszél nőkkel, és hogyan táncol az 
igazi magyar huszárezredes. Molnár László 
nagy ambíciója mindig Shakespeare volt, 
vagy a más monumentális méretű tragikus 
szerep, mint Búnk bán : a vígjátékot pedig 
kissé alantas műfajnak tekintette.

Színészi munkáján kívül tevékeny peda­
gógiai munkásságot is folytatott, hosszabb 
ideig tanára és igazgatója volt a Színész- 
egyesület színésziskolájának s egyideig az! 
Országos Színművészeti Akadémiának is ta­
nára. Mint tanár is bizonyságot tett újszerű 
törekvéseiről, nemcsak a színészi nevelés 
munkájában, hanem azokban a feladatokban 
is, amelyeket tanítványai számára munka- 
és vizsgaanyagul kijelölt. Ö volt tudvalevő­
leg az első, aki mint színésztanár Oscar 
XVilde Salome-jAt magyarul színrehozta egy 
növendék-vizsgaelőadáson. Már fiatal színész 
korában megkezdte irodalmi munkásságát, 
amely kizárólag művészeti, kérdésekkel fog­
lalkozott. l’890-ben Szegeden jelent meg 
Egyéniség a művészetben című tanulmány- 
kötete, legértékesebb könyve pedig, sok ilyen
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tan-a, amely 1905-ben jelent meg Budapes­
ten s amely a színésziskolákban ma is hasz­
nálatos kézikönyv.

Molnár László 1918-ban a Nemzeti Szín­
ház örökös tagja lelt. S bár ez a kinevezés 
a Károlyi-kormány idejében kelt, a forra­
dalom utáni idők is olyan megérdemeltnek | 
tartották ezt a kinevezést, hogy senki sem 
bolygatta.

Nyugdíjbavonulása óta állandóan bete­
geskedett Molnár László, és állapota már 
három-négy hónap óta válságosra fordult,! 
de régi barátai nem törődtek vele eléggé :
Molnár László fütetlen szobában feküdt, 
pokrócok alatt órákon át magányosan, ápo­
lás nélkül, kis nyugdíjából tengődve, és 
még csak arra sem volt gondjuk barátainak, 
hogy legalább valamilyen kórházban sze­
rezzenek helyet számára. Alig néhány nap 
előtt a Színész Szövetség közbenjárására 
szállították át a nagybeteg Molnár Lászlót a 
kamaraerdei aggok-házába, ahol minden­
esetre sokkal kedvezőbb viszonyok közé ju­
tott, amilyenek között hideg, sívár lakásán 
volt kénytelen hosszú órákat magányosan 
eltölteni, itt, az aggok-házában halt meg 
Molnár László ma reggel. Temetését termé­
szetesen a Nemzeti Színház rendezi, és a fő­
város alighanem dísz-sírhelyet fog adomá­
nyozni ennek a tiszta ambíciójú színésznek, 
akit annyira magára hagytak, ,és akivel 
olyan keveset törődtek régi ismerősei, élete 
szomorú alkonyán.
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